

ДО ЦЕНТРАЛНИЯ КОМИТЕТ НА
БЪЛГАРСКАТА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ

Т У К

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

От НАЧО ПАПАЗОВ - Министър на просветата и културата

ОТНОСНО: структурата на
Българската телевизия
и някои кадрови въпроси.

ДРАГИ ДРУГАРИ,

Измина повече от една година откакто Българската телевизия започна своите предавания. През това време се направиха някои подобрения на техническата база на телевизията, нейните програмни и технически работници натрупаха известен опит. Това позволява от 1 януари 1961 година предаванията на телевизията да бъдат три пъти в седмицата /понеделник, сряда и събота/, като наред с това се провеждат и извънредни предавания.

Заедно с увеличаването и подобряването на телевизионната програма се увеличават и работниците които подготвят тази програма, усложняват се задачите, които стоят пред телевизията. Това налага да се внесат и някои изменения в структурата на Българската телевизия.

До сега телевизията е обособена като главна редакция към Управлението на радиоинформацията и телевизията. През 1960 година в нея работиха 80 души /редактори, режисьори, оператори, инженери, техници и др./ В края на годината на телевизията

допълнително бяха дадени 30 щатни бройки, а от 1 януари 1961 година още 40 нови щатни бройки. При това положение общият брой на работниците в телевизията ще възлезе на 150 души. Досегашната структура на телевизията като главна редакция вече е явно неподходяща и е необходимо в рамките на Управлението на радиоинформацията и телевизията тя да се измени. Като взехме под внимание опита на Съветската телевизия и другите братски телевизии в социалистическите страни, както и нашия досегашен опит, ние смятаме, че е най-целесъобразно да се установи следната структура на Българската телевизия:

1. Телевизията да се ръководи непосредствено от заместник-началник на Управлението на радиоинформацията и телевизията, който да не е зает и с други задачи в Управлението.

Заедно с това, обаче, много е необходимо той да има и свой помощник, като заместник-директор на телевизията. В другите телевизии има по 2-3 заместник-директори на телевизията.

Заместник-началникът на Управлението и неговият помощник ще разпределят работата помежду си.

2. Към телевизията да се създадат следните главни редакции, отдели и служби:

а/ Главна редакция "Обществено-политически предавания".

б/ Главна редакция "Художествени предавания" /литературно-драматични, музикални и детски предавания/.

в/ Режисьорска група.

г/ Операторска група.

д/ Стопанско-производствен отдел.

е/ Технически отдел.

ж/ Финансова служба.

3/ За оперативно ръководство на телевизионната програма да се създаде към заместник-началника на Управлението редакционен съвет, в който да влизат зам.директора на телевизията, двамата главни редактори, главният режисьор, главният оператор, главният инженер и началника на стопанско-производствения отдел.

За приемането на по-важните телевизионни постановки да се създаде художествен съвет, в който да участвуват и специалисти, които не работят в телевизията.

и журналистическа подготовка, което ще му позволи успешно да се справи с новата работа.

4) Ръководството на Управлението на радиоинформацията и телевизията ще осъществява близко и непосредствено ръководство на телевизията, като обсъжда и решава най-важните проблеми на телевизията, приема нейните планове за работа, по-важните телевизионни постановки, предавания и пр.

Във връзка с преустройството на структурата на телевизията необходимо е тя да се укрепи и с някои нови кадри. За тази цел смятаме за необходимо:

1. Заместник-началникът на Управлението на радиоинформацията и телевизията др. Васил Баев да бъде и непосредствен ръководител на телевизията, като се освободи от досегашните свои задължения. До сега др. В.Баев ръководеше главните редакции "Политическа информация", "Обмяна с чужбина", "Предавания за турското население", Справочния отдел и документацията, радиостанциите в Стара Загора и Варна и радиовъзлите. На мястото на др.В. Баев да се назначи друг заместник-началник на Управлението, който да отговаря за този сектор на работа.

Ние смятаме, че др. В.Баев успешно ще се справи с тази нова и отговорна задача

2. За негов помощник /заместник директор на телевизията/ да се назначи др. Б.Петров, който до сега е бил главен редактор на телевизията.

Др. Борислав Петров е добър работник и ще бъде много полезен в работата на телевизията.

3. За главен редактор на главната редакция "Обществено-политически предавания" да се назначи др. Христо Диамандиев, член на партията и бивш политзаговорник.

Др. Христо Диамандиев беше заместник-главен редактор на в."Вечерни новини". След това той премина на работа в Управлението на радиоинформацията и телевизията като кореспондент на радио София в Париж. След закриване на кореспондентските места на радиото в чужбина др. Хр.Диамандиев бе назначен за заместник-главен редактор на предаванията за чужбина на радио София.

Др. Хр.Диамандиев има добра политическа, културна и журналистическа подготовка, което ще му позволи успешно да се справи с новата работа.

98.

4. За главен редактор на главната редакция "Художествени предавания" да се назначи др. Никола Петров, който сега е заместник-главен редактор на телевизията.

Др. Никола Петров е роден през 1927 година, член на партията е от 1952 година.

Той е млад и растящ другар с добра политическа и литературна подготовка. Има добро партийно възпитание и отношение към хората и проблемите. По-рано е работил в Главлит, Б.Т.А. и преди да отиде в телевизията бе заместник-главен редактор на литературните предавания в радиото. Има висше образование - руски език и литература.

За главен режисьор на телевизията и за в бъдеще да остане др. Ангел Вълчанов.

Ние сме уверени, че укрепено по този начин ръководството на телевизията, под непосредственото ръководство на Управлението и близката помощ на Министерството ще осигури правилното развитие на телевизионната програма и нейното високо идейно-художествено равнище.

Поради това, предлагам да се утвърдят тези промени.

X

X

X

На досегашното място на др. В.Баев за заместник-началник на Управлението на радиоинформацията и телевизията предлагам да се назначи др. Стефан Петров - главен редактор на в. "Народна младеж".

Др. Ст.Петров отдавна работи в младежкото движение и предстоящо е да премине на друга работа. Той смята, че работата му в радиото като заместник-началник на Управлението ще бъде подходяща и е съгласен да заеме тази длъжност.

Преминаването на др. Стефан Петров на работа в Управлението на радиоинформацията и телевизията ще бъде твърде полезно за радиото и ще спомогне за укрепване на неговото ръководство.

За сега в Управлението на радиоинформацията и телевизията е свободна длъжността главен редактор на главната редакция "Политическа информация". Тази главна редакция, която подготвя новините и коментарите, е една от най-важните в радиото. Нейн ръководител трябва да бъде другар с добра политическа и журналистическа подготовка, с партийно отношение към проблемите и предаванията на радиото. Поради това, за такъв предлагаме да се назначи др. Георги Даковски, който сега работи като инструктор в отдел "Пропаганда и агитация" на Ц.К. на партията, за което молим той да бъде освободен от тази длъжност.

След отиването на др. Хр. Диамандиев в телевизията ще остане свободно местото заместник- главен редактор на предаванията за чужбина. На тази длъжност предлагаме да се назначи др. Петър Кочев, също инструктор в отдел "Пропаганда и агитация" на Ц.К. на партията.

Като излагам всичко това моля ви да приемете и утвърдите направените предложения.

МИНИСТЪР НА ПРОСВЕТАТА И КУЛТУРАТА:

(П)

28.XII.1960 год.

/Н.Папазов/